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L’anno duemilaventi il giorno 23 del mese di MARZO, alle ore 18:30, si è riunito il Consiglio 
dell’Ordine degli Ingegneri della Provincia di Agrigento, giusta convocazione del 21/3/2020  
PROT. N. 197,  in Video Conferenza, secondo quanto disposto dal DPCM  17/3/2020, art. 73 
comma 2. Il Presidente, Ing Zicari, constata la presenza dei seguenti Consiglieri, che 
partecipano alla riunione ID 754.841.957: 
 

Zicari Calogero  Presidente Presente 

Bellini Epifanio M. Vicepresidente Presente 
Armenio Domenico Consigliere Presente 
Avenia Alberto Consigliere Presente 
Buscaglia Francesco Consigliere Presente 
Cattano Maurizio D. Consigliere Presente 
Cucchiara Calogero Consigliere Presente 
Di Franco Salvatore Consigliere Presente 
Di Miceli Giuseppe Tesoriere Presente 
Furioso Achille Segretario  Presente 
Miccichè Maria Consigliere Presente 
Rizzo Angela Consigliere Presente 
Russo Franco Consigliere Presente 
Santini Giuliana Consigliere Presente 
Tagliareni Elisa Consigliere Presente 

 
Il Presidente comunica la disposizione di servizio nei confronti del personale 
dipendente dell’Ordine  Dott..ssa Sabrina Scimè e Dott.ssa  Tiziana D’Antoni, con la quale 
sono state autorizzate allo svolgimento dello smart working a partire dal 13 marzo u.s. e 
fino al 25 marzo p.v. secondo quanto stabilito dal DPCM del 11/3/2020 art.1 comma 6. A 
seguito del nuovo DPCM del 22/3/2020, il lavoro agile viene prorogato al 3 aprile pv, 
fino a nuove disposizioni. Il Presidente, esprime anche piena soddisfazione per la 
riuscita dell’evento sperimentale organizzato dal Consigliere Cattano in collaborazione 
con l’Ing. Daniele Misuraca, che ha  promosso una diretta Facebook per la 
partecipazione dei colleghi ad un seminario tenuto dal Prof. Cucchiara su” Apertura vani 
sui maschi murari delle strutture in muratura portante”. Il Presidente ritiene necessario, 
al fine di garantire il contenimento  dell'emergenza epidemiologica da COVID-19, 
l’organizzazione di altri eventi in streaming  per garantire la formazione obbligatoria 
agli iscritti all’Ordine. 
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ORDINE DEL GIORNO: 

 Si passa, quindi, alla discussione dei punti all’ordine del giorno: 

1. Lettura e approvazione verbale precedente 
2. Nuove iscrizioni, cancellazioni e trasferimento 
3. Richiesta rateizzazione quote arretrate 
4. Emergenza COVID- 19 -  Donazione dell’Ordine 
5. Rinnovo Polizza assicurativa  
6. Varie ed eventuali 

 
Punto  1:  Lettura e approvazione verbale precedente 

Il Presidente da lettura del verbale del 5 marzo u.s. Il Consiglio all’unanimità approva il 
verbale. 
  

PUNTO 2: Nuove iscrizioni, cancellazioni e trasferimento 

 
Viene esaminata la richiesta di iscrizione all’Ordine dell’Ing. Iunior Fulvio Fucà. Il Consiglio, 
essendo in regola la relativa documentazione, delibera di iscrivere il professionista al N. 125 
della sezione B settore a. 
Vengono esaminate le richieste di cancellazione degli Ingg.  Puma Lidia, Pizzuto 
Giuseppe. Essendo in regola con il pagamento delle quote associative, il Consiglio ne 
delibera la cancellazione. Viene esaminata la richiesta di nulla osta trasferimento dell’ing. 
Guccione Vincenzo, presso l’Ordine degli Ingegneri di Roma.    Essendo il professionista 
in regola con le quote associative, il Consiglio delibera il nulla osta per il trasferimento. 
 
PUNTO 3: Richiesta rateizzazione quote arretrate 

Viene esaminata la richiesta dell’Ing. Luciano Busterna, relativa alla rateizzazione delle quote di 
iscrizione 2017/2018/2019, con scadenza rispettivamente  31/3 – 30/4 – 30/5   Il Consiglio delibera 
di concedere la rateizzazione. Viene anche esaminata la richiesta dell’ing. Mulone Leonardo che 
inizialmente aveva chiesto una rateizzazione delle quote  2018/2019 e contestualmente la 
cancellazione. La segreteria comunica che in data odierna il professionista ha provveduto al saldo 
delle quote arretrate, pertanto  non si rende necessaria la rateizzazione, ma essendo il professionista  
in regola con le quote associative, si delibera la cancellazione dall’albo. 
 
PUNTO 4: Emergenza COVID- 19 -  Donazione dell’Ordine 

Prende la parola il Presidente, che  in riferimento all’emergenza sanitaria che attualmente ha colpito 
il nostro Paese, propone, su suggerimento di alcuni consiglieri dell’ordine e dopo averne discusso 
con quasi tutti gli altri nelle riunione informale tenutasi giorno 21 marzo, di contribuire  attraverso 
la donazione di due  ventilatori polmonari per il Presidio Ospedaliero di Sciacca e di Agrigento. 
Riferisce altresì che in data odierna è stata inviata per email nota all’ASP di Agrigento 
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comunicando la volontà da parte dell’Ordine di effettuare una donazione di strumentazione 
medicale. L’iniziativa  è stata accolta all’unanimità da tutti i Consiglieri. Prende la parola l’Ing. 
Russo che riferisce di aver preso contatti con la Ditta MedicAir, che ha inviato un’offerta per   
l’acquisto di n. 2 ventilatori polmonari di ultima generazione con relativo materiale di consumo ( 
maschere oronasali, circuiti con valvola, filtri antibatterici, raccordi ossigeno ) per l’importo di €  
12.000,00. La Ditta, tra l’altro ha già fornito i ventilatori all’Ordine di Trapani  e alla Consulta 
Regionale degli Ingegneri di Sicilia.  Interviene l’Ing Maria Miccichè che riferisce di aver preso 
contatti con l’Asp di Agrigento per conoscere le caratteristiche tecniche delle attrezzature 
necessarie alla reparto di terapia intensiva. Il Consiglio delibera di incaricare gli Ing. Russo, 
Miccichè, Cattano di adoperarsi per tutte le procedure necessarie per definire ed ultimare l’iter 
burocratico. 
 

 

PUNTO 5: RINNOVO POLIZZA ASSICURATIVA 

 
Il Presidente ed il Segretario riferiscono che il  prossimo 6 aprile scade l'annualità della polizza 
di Responsabilità Civile Patrimoniale per il Consiglio dell'Ordine e Consiglio di Disciplina, 
stipulata con Gava Broker. L'Ing. Furioso espone che nel contenuto e nel costo (€ 1.857,00) la 
proposta assicurativa non ha subito variazioni . Ricorda altresì che  a beneficio dei Consiglieri,  la 
copertura per la RC Colpa Grave è a carico dei singoli Consiglieri che  possono attivare una polizza 
RC colpa grave per la sola attività all'interno del Consiglio, con premio annuo a partire da soli 90 
euro. I Consiglieri, sia del Consiglio dell'Ordine che del Consiglio di Disciplina, possono contattare 
al 348/4052879  per ulteriori informazioni  il Dott. Di Gregorio. 
 
Il Consiglio all’unanimità approva di rinnovare la polizza. 
 
PUNTO 6:  VARIE ED EVENTUALI 

I Consiglieri A.Furioso, F.Buscaglia e M.Cattano, propongono una serie di iniziative a favore dei 
colleghi che in questo particolare momento di emergenza, si trovano in difficoltà economiche. Le 
soluzioni di carattere straordinario saranno eventualmente oggetto di  successivo esame e 
valutazione  da parte di tutto il Consiglio. 
Non essendoci altri punti da esaminare, alle ore 20:15 , il Presidente dichiara chiusa la seduta. 

 

 

         Il Segretario                                                                                Il Presidente 

 Ing. Achille Furioso                                                                       Ing. Calogero Zicari 
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